

je bilo artiljerijsko delovanje do noči pivišano. Zbiranja sovražne infanterije v jarkih severno od Armentièresa, zapadno od Lensa in na obeh bregovih Ancre bila so vzeta od nas pod uničevalni ogenj. V sled tega se napadi niso razvili. — Armada nemškega prestolonaslednika. V Champagni se je južno od Riponta po učinkujoči ognjeni pripravi z artiljerijo in minskimi metalci izvršil en napad naše infanterije do polnega uspeha. V naskoku se je v Champagni Féter na višini 185 štiri sovražne črte v širokosti 2600 metrov in globokosti 800 metrov zavzelo. Vjeli smo 21 oficirjev in 837 moč, zaplenili pa 20 strojnih pušk in 1 metalca min. Naše izgube so neznatne. Francoz je povišal svoje izgube z brezplodnimi protinapadi, ki jih je vodil tudi zvečer in danes zjutraj proti mu iztrgano postojanko. — Na zapadnem bregu Mosel pripeljalo se je od sunkov poizvedovalnih oddelkov 44 vjetih, večinoma iz tretje francoske črte, seboj. — Po dnevu in po noči je bilo obojestransko letalno delovanje živahno. Nasprotniki so izgubili v zračnem boju po odpornih kanonih in infanterijskem ognju 7 letal.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od sobote.

K.-B. Dunaj, 17. februarja. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. Od danes zjutraj napada sovražnik naše postojanke severno-zapadno od Herestran; boji so v toku. — Pri Stanislavu, južno Zborowa in južno od Brzezany zavrnilo so naše voje straže močne ruske poizvedovalne oddelke.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od sobote.

K.-B. Berlin, 17. februarja (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob Artoisfronti in v pokrajini Somme, zlasti na obeh bregovih Ancre, dosegel je artiljerijski boj znatno silo. Na raznih točkah so bili angleški poizvedovalni oddelki, južno od Miramonta en po bobenskem ognju zapričeti močnejši napad zavrtnjen. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Aisne, zapadno od Berry au Bac, in v Champagni južno od Riponta so se francoski sunki izjalovili. — Naša letalna brodovja obmetala so važne naprave za sovražno fronto izdatno z bombami. Ob Sommi zletelo je več municijskih taborov v zrak. Pok in zemeljski sunek se je čutil do St. Quentin. Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Pri Illuxtu južno-zapadno

od Lucka, pri Zborowu, južno od Brzezany in južno-zapadno od Stanislava so se izjalovila ruska podjetja. — Fronta nadvojvode Jožefa. Na visočinah severno doline Oitoz so se od jutranjega mraka sem boji razvili. — Pri armadi Mackensen in ob makedonski fronti se položaj pri neznatnem bojovnem delovanju ni spremenil.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 18. februarja. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. Včeraj poročani boji severno od doline Oitoz so popoldne opešali. Sovražnik je bil povsod nazaj vržen. Ob fronti severno Karpat mnogokrat močnejše poizvedovalno delo.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Berlin, 18. februarja. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Po živahni ognjeni pripravi poskusili so močni angleški poizvedovalni oddelki severno od Armentièresa in južno-zapadno od Lille ter severno od kanala La Bassée in pri Ransartu v naše jarke vdreti. Bili so deloma v bližinskih bojih, pri katerih so ostali vjeti v naši roki, deloma v ognju zavrtnjeni. — Po izjalovljenju njegovega napada južno od Miramonta dne 16. t. zvečer povečal je sovražnik čez noč svoj artiljerijski učinek in je zjutraj na obeh bregovih Ancre zopet napadel. V čez dan trajajočem menjajočem se boju vjeli smo 130 moč, zaplenili 5 strojnih pušk in prepustili potem nasprotniku svojo sprednjo odprtino postojanko. — Južno od Pysa bil je en ljuti angleški napad zavrtnjen. Vse postojanke so držane. Ob Oisi pri Dreslincourtu vjeli smo pri enem sunku 14 moč. — Armada nemškega prestolonaslednika. V Champagni ležale so nove postojanke južno od Riponta, na zapadnem bregu Mosel pa naši jarki v Priesterwaldu pod živahnim ognjem artiljerije in minskih metalcev. Napadi se v našem uničevalnem ognju niso izvršili. — V noči na 17. t. obmetala je ena naših zračnih ladij mesto in pristanišče od Boulogne izdatno z bombami.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Ob Lawkesi južno-zapadno od Dünaurga vdrle so čete v ruske črte in pripeljale okoli 50 vjetih seboj.

Makedonska fronta. Severno jezera Doiran je bila ena angleška kompa-

vih tednov. Vporabi najskrajnejših sil, v čtu odgovornosti se ni mnogo oziralo na hibe, starost in slabost. Saj je bilo treba varovati dom, lastno domovino, hišo starišev. Pozneje sev-da, po mesecih najstrožje vojne službe in trpljenja, po težkem delu pri zgradbi postojank in cest, pri dovažanju municije in živili, po marsikateri opešali in se morali izobčiti. Tako je postala prvotna formacija vpklica prostovoljnih braniteljev domovine polagoma močni regiment, ki je dal sovražniku mnogo opraviti.

Potom izvečanja posameznih kompanij in stalne izmenjave se je konečno posrečilo, podati cemu regimentu vojno izvečanje in napraviti iz prostovoljnih strelcev dobre vojake. Mlade in najmlajše pa je spremenil boj v može. Ako je ležal v starih v izpoznavanju nevarnosti in v odločitvi, oditi ter domovino braniti, slavni čin, za katerega jim bode dežela vedno hvaležna, — mladi so odšli lahkega srca, peljani od hrabrosti in bojnevnega veselja. Ako pa danes na jasnih dneih od svojih gorskih postojank v deželo nazaj gledajo, tam doline, jezera in griče domovine vidijo, morda celo tu in tam cerkveni stolp domovinskega kraja izpoznajo, medtem ko tam v jarku so račnik čuje, potem prešine tudi te mlade ljudi izpoznanje velikega dejanja, svojega lastnega pomena in svoje visoke dolžnosti. Iz tega izpoznanja se rodijo potem hrabri čini krepke odločnosti, ki jih imajo koroški strelci pokazati.

nija, ki je napadla našo stražo, z artiljerijskim ognjem prepodena.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff

Avstrijsko uradno poročilo od ponedeljka

K.-B. Dunaj, 19. februarja. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. Armada princa Leopolda. Vzhodno od Lipnice ob ne ob Narajovki je Rus neki minski pred našimi najsprednejšimi jarki razvnel, in je v hitrem sunku odprtino zasedel. S tinapadom je prišla ta zopet v našo Južno od Brzezany bil je en po pripravi potom minskih metalcev izvršil sovražni napadalni poskus zavrtnjen. V hyniji uspešna podjetja naših napadov čet.

Italijansko bojišče. V zadnjih dneh pričela se je italijanska artiljerija v posameznih oddelkih pogorske fronte gibati. Trbiž (Tarvis) je bil opetovan streljevan. Danes zjutraj pripeljale so pa infanterijskega regimanta št. 73 od podjetja proti sovražnim postojankam vzdolž od Monte Zebio, severno od Asi 23 vjetih seboj.

Nemško uradno poročilo od ponedeljka

K.-B. Berlin, 19. februarja (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Na največjih frontih vladala je močna megla, ki je otežila delovanje artiljerije in letalcev in stila le poizvedovalne sunke. Na paznosladk naših jarkov izjalovilo se je mnogo vilno podjetij sovražnika; našim poizvedovalcem se je posrečilo, pripeljati več v Makedonska fronta. Prasko in njih straž in posamezni artiljerijski Dve sovražni letali ste bili sestreljeni.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Francoski vojni izdatki.

K.-B. Bern, 19. februarja. Kako na poročajo pariški listi, znašajo od začetka zahtevani krediti nad 80,3 milijarde francov, od katerih je 58,5 milijarde čisto vojaški Vzledatek. Mesečne kreditne zahteve znašajo oprečno za leto 1914 1340 milijonov, za leto 1915 1909 milijonov, za leto 1916 2636h. — ljunov, v prvem četrtletju leta 1917 lest milijonov in v drugem četrtletju leta usko 3191 milijonov frankov. Izpadek od praznih čunjenih dohodkov znaša nasproti istojni malni perijodi 1600 milijonov, to je 1,6 procentov. Zdej v poteku se nahajajo rjen žavni listi dosegaajo svoto 13.421 milijera ljunov. V svojem poročilu je naglašal finančni sester Ribot, da prihajajo največje težave ogromnih nakupov v inozemstvu.

Nešteta patroljska podjetja, v katerih so skoraj povsod ozemlje do sovražnih obramb držala nesla so sovražnika ona skozi mesece trajajoča nočna alarmiranja, na katera se bodo italijanski še dolgo z jezo spominjali. Ko bi jih le mogli strelci začulo se je mnogokrat iz italijanskih jarkov. Pa se niso pustili vjeti, koroški strelci. Pri je bilo treba v vsaki noči mnogokrat tudi na 8 štirih točkah obnem, iz doline na gorske visočine liti. Pa tudi pri bojih, ki so temu sledili, pokar strelci svoj pogum in svoje veselje, vstaviti nasproki je bil v gozdnem, skrajno težavnem ozemlju težji. Malo moč je dostikrat sovražniku, ki je razvedel le veje patrolje, s svojo odločnostjo prtežke izgube. Ali vkljub vsem težavam in naporu držali so strelci svoje veselo razpoloženje. Tako pri patroljskih bojih zgodilo, da je kakšni mali, strelce kakor drevo dolgega Italijana, ki se je hokorakov od njega kriti, vprašal: »Ali si ti Lah?« »Ne, je šele, ko je ta skočil, da bi ma'ega nasprotnika s pravnostjo tako spretno kakor hitro premagal. Ali da pa mož naprej poslane alarmne patrolje, ki so pridove sovražne straže, ako niso, od sovražne posadi več ogroženi, več drugega vedeli, kakor blisk v temi čez strme snežne velikane izginili.

(Naprej prihodnjič.)

Koroški prostovoljni strelci.

Gorski hrbti in skalnati viški koroške fronte doživljajo zdaj drugič vojno zimo. Postali so s svojimi strelskimi jarki, žičnimi zaprekami, s svojim labirintom temnih rovov v notranjem že davno ravno toliko trdnjav. Ne-sovražnik, ki s svojimi krogljami naše drevice in koče razruša in naše travnike prekopa, ne sneg, vihar in vreme niso zamogli koroško fronto razbiti. Na delu pa, ki ga morajo ljudje dan za dnevom izvršiti, na junastvu, ki tiči v vztrajanju, da se zamore to najsprednejšo ponižno črto jarkov in skalnatih lukenj izidati in vzdržati, imajo koroški prostovoljni strelci svoj poseben delež.

Beđa budih dni jih je vstvarila. Tako globoko je koreninila v kmetih in malih meščanih Koroške ljubezen do pristojne vladarske liše in domovine, da so vsi, ki še niso ostali v boju na drugih frontah, bili kakor en moč pripravljani, boriti se proti novemu sovražniku na jugu. Le grozeča nevarnost pred sovražnikom, ki je vejljal že v pripovedkah očetov kot dedni sovražnik, je vzvudila odločnost, ki je zbiranje veselo sprejelo in vstvarjenje velikih formacij v kratkih tednih omogočilo. Da pa so ti prostovoljni strelci na dnevu vojne napovedi na obmejnih goreh stali in se tam trdno držali, ostane čin, ki bode v spominu hvaležnega prebivalstva vedno naprej živel. Najmlajši in najstarejši so odšli. V razporjenju pr-